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Minirdknare: Ej symbolhanterande. Formelsamling: Tabeller och formler for

NV- och TE-programmen; Formler och tabeller i fysik, matematik och kemi for
gymnasieskolan; TEFYMA,; eller Formler och tabeller (Natur och Kultur).
Lésningarna bér vara s pass fullstéindigt dokumenterade att en lisare kan

f5lja alla moment utan att behéva fylla i saknade steg.

Betyg sitts efter hur vél lirandemalen &r uppfyllda. Riktvirden for betygen
sr: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p. exkl. bonuspoéng.) Till

tentamensskrivningspoingen adderas erhdllna bonuspoing. (Max: +3p.)

a) Visa med hjilp av den formella grénsvirdesdefinitionen

(d.v.s. med e-d-formalism) att lim1(2 —3z) = 5.
z——

b)  Avgdr huruvida = 2 &r en hévbar diskontinuitet eller ej
till funktionen f(z) = —m—%‘”—i—}‘”—“Q samt definiera f(2) for

att 8 kontinuitet,

En liksidig triangel 7" har basen 6 cm och héjden 12 cm. Bestdm
den storsta mojliga arean A hés en rektangel' R som ligger inuti

triangeln och som har ena sidan pa triangelns bas. (Se Figur 1(a).)

Bestém andra ordningens Taylorpolynom Py(z) till f(z) = £?/3

kring z = 8 och approximera med hjlp av detta 10%% samt upp-
skatta absblutbeloppet | B2 (10)| av felet f6r approximationen.
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| =
0 vo+l
1
b) Berékna /1n(1+m2)da:.
0

z—3

¢)  Berékna _/zz:3+ da.

z2

Bestdm masscentrum (Z, §) hos det ofindligt 1Anga pappersark vars
vinstra dnde ligger 1 z = 1 m, ar symmetrisk kring z-axeln, har
bredden £ m samt masstitheten §(z) = 114?22 g/m?. (Se Figur 1(b).)
(Ledtrad: Notera partialbraksuppdelningen 53‘(31?02—) = —015 — '11%_2)
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Figur 1.  (a) Rektangeln i triangeln i Uppgift 2.  (b) Pappersarket i Uppgift 5.
" @)t
a)  Ar den positiva serien Z ~—*— konvergent eller divergent?
= (2n)! )
(Ledtrad: Om m jimnt s galler m!l=2-4.6---(m —2) - m.) (1.5p)
[ee]
b)  Ar den alternerande serien Z 7 absolutkonvergent
—n+ 24/m’ !
betingat konvergent eller divergent? (1.5p)
Y + 2zy = 26~
a) Lds begynnelsevirdesproblemet L (1.6p)
: (0) = 5.
~'b)  Lbs differentialekvationen y + 6y + 8y = 3e=27, (1.5p)
Anvind den férbéttrade Eulers stegmetod for att 16sa begynnelse-
virdesproblemet
{%=Ww,<w
y(0) =0,
" p& [0, 1] med steglingden h = 0.25 samt bestdm det exakta felet
en =Y(Zn) — Yn
for varje steg n =0,1,2,3,4. (Ledtrad: ODE:mn () &r separabel.) (3p)
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